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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 30.05.2022                           ATA Nº 15.22.SO
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 15.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos trinta dias do mês de maio, de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 14.2022.SO DE 23.05.2022 QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE com ausência do Ver. Gildo. APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS:022.2022/LEG, 036.2022.EXE, 037.2022.EXE. Em seguida, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que esteve afastado uns dias pela perda se seu avô, Almir da Silveira, de Vila Florida, que trabalhou muito nas construções de pontes, na BR 287, foi alambrador, deixando muito bons ensinamentos os quais contribuíram para o seu caráter, especialmente de saber honrar a palavra e, embora algumas pessoas talvez não gostassem de ver tanto entusiasmo, esta forma de viver daquele significaria aproveitar cada momento desta vida. Agradeceu por todas as homenagens e solidariedade, pois a passagem das pessoas da família sempre deixa um certo trauma nos que ficam, embora não devam ser egoístas diante do sofrimento que seu avô esteve passando, pois aquele viveu bastante, viveu bem e vai deixar saudades e carinho em todos, conforme teria falado sobre ele o Ver. Tadeu. Divulgou o grande evento que ocorrerá no dia 23/06, na URI Campus Santiago, um debate entre os candidatos ao Governo do RS, fora uma ideia sua e alguns até teriam “achado maluquice”, imaginando ser difícil conseguir trazer a esta cidade os candidatos. Destacou que Santiago não seria uma ilha, será uma oportunidade de fazer com que as forças políticas olhem para esta região, para o interior do Vale do Jaguari e para Santiago, pois junto à FAMUR e os SIMGRS (Sindicato do Médicos do RS), ACAMVALE (Associação e Câmaras do vale do Jaguari, Rede Verseri, além de outros parceiros, terão as principais forças políticas, com seus principais pré-candidatos nesta cidade, no sentido de que o futuro que desejam para o RS seja debatido, com a mediação do Dr. Fernando Uberti Machado, Diretor Geral do SIMGRS, terão ao todo as 10 candidaturas já formalizadas, todas já teriam recebido cópia do regulamento do debate. Desejam que os mesmos não só venham debater suas propostas, mas que se comprometam também com a nossa região. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, achou importante o debate, pois é importante conhecer pessoalmente os candidatos, embora no município conheçam bons candidatos, por serem a maioria bem conhecidos, numa esfera maior, como o Estado ou o País, os candidatos não são tão conhecidos e pregam coisas que nem sempre virão a realizar, sendo importante conhece-los e que levem a sério a política. Deixou solidariedade ao colega Leovegildo, que perdera o pai, enviando condolências aos demais familiares. Este final de semana disse que fora o mais feliz de sua vida, porque seu filho estava no 2º retiro do ABC de Santiago, agradecendo aos Coordenadores, “aos tios” e à Paróquia Nossa Senhora da Conceição, onde sempre que vai à uma igreja, agradece muito por tudo e pelo seu filho, pela sua proteção. Segundo ela, em um ambiente como o referido retiro não saberia externar o quando é saudável, poder vivenciar a busca de Cristo, independente de religião, respeita a todas estas, mas hoje precisava dizer de sua alegria. Referiu-se que precisam sempre lembrar a vacinação, sendo que nesta época está muito grande a procura aos postos e consultórios, devido às síndromes gripais, estando as doses a disposição e devem ser buscadas, já que enfrentaremos muitos dias de intenso frio. Ponderou que não estariam cumprindo as metas de saúde, precisaria que cada pessoa tomasse para si a responsabilidade sobre a sua saúde e explicou o protocolo vigente para as vacinas disponíveis aos grupos prioritários. Lembrou que a covid-19 ainda não foi embora e continuaria entre nós, explicando também sobre as doses de reforços, pois a vacina foi “quem nos tirou do caos”.  Referiu-se à campanha do agasalho, que irá ocorrer no sábado, no “drive true”, onde na sexta e no sábado estarão recebendo roupas boas e agasalhos em frente à Prefeitura, para serem distribuídas posteriormente na “Loja do bem”, da Secretaria do Desenvolvimento social. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que nos últimos dias houveram vários pesares, externou aos colegas Fernando e Gildo sentimentos, como também perdera seu pai mas, ouvindo as palavras do colega Fernando se conforta, porque o legado do seu pai irá ficar e todos os ensinamentos que dele teve levará consigo, embora sintam a falta deste, precisam dar conforto à sua mãe, cuja família toda vinha passando por esta difícil fase. Agradeceu a todo o corpo de funcionários, enfermeiros e médicos do Hospital, pois tudo o que puderam fazer por ele, fora feito. Agradeceu ainda as orações feitas pela Assembleia de Deus, orações e palavras de conforto dito na despedida e, como disse a Ver. Alecsandra, não importa a placa de religião e sim, estar buscando Deus, neste sentido seu pai sempre fora um exemplo de fé e busca, acredita que esteja na paz e glória de Deus. Ponderou que nos tempos difíceis que vivem, admirou um ato solidário feito por uma turma da Academia de Sargentos em Porto Alegre, onde a esposa de um deles estaria enfrentando o câncer, toda a turma de sargentos teria raspado a cabeça em solidariedade. Considerou um gesto de amor, fraternidade e união, isso o faz ainda acreditar no ser humano, pois ainda podem contar com o carinho, a ajuda e o lado humano das pessoas. Portanto, coisas erradas existem, mas não se deve generalizar, pois existem pessoas boas e que apoiam uns aos outros. Desejou uma boa semana a todos. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSITAS =: Após saudação inicial, parabenizou a Secretaria de Esportes, ao Batista e ao Sr. Paulo Ramos, bem como a todos os que estiveram na estreia, no ginásio, cuja equipe “Ser Santiago”, de futsal, teria se destacado com um placar elástico e o Paulo, se saiu um excelente narrador. Referiu-se à grande reunião ocorrida no bairro Itu, onde vários colegas estavam junto e puderam conversar com aqueles sobre a importância dos presidentes de bairros para com estes. Lá encaminharam muitas demandas dos moradores do bairro Vila Rica à Secretaria de Obras. Explicou que no dia 25 de maio, o Jornal Expresso Ilustrado fez 29 anos nesta cidade, o qual é também de toda esta região, levando informação a todos, deixou o reconhecimento. Fez homenagem pelo primeiro ano da Igreja Ministério MEVAN, na pessoa do pastor Marcelo Meneguini e da pastora Rosane. Destacou que no sábado tiveram extensa vacinação pelo interior do município em relação à gripe e ao covid, nas crianças e pessoas prioritárias, agora estariam todas as localidades cobertas. Registrou que inúmeras demandas foram enviadas por sua pessoa nestes últimos 4 meses, teriam sido mais de 200 demandas, muitas já foram alcançadas, por isso agradeceu e colocou seu gabinete e o telefone da Bancada a disposição das pessoas da comunidade. Desejou ótima semana a todos. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, deixou voto de pesar aos familiares do Sr. Alcides da Silva, pai do colega Gildo, deixou um versículo para meditação, onde incluiu os familiares dos colegas que também tiveram perda, “Jesus disse eu sou a ressurreição, verdade e a vida, aquele que crê em mim, ressuscitará”, Livro de João, Cap.11. Disse ter recebido demandas da comunidade, onde relatam estar tendo dificuldades no Centro Materno em relação à Pediatria e Ginecologia, saberia que estas responsabilidade são do Estado, mesmo assim pediu ao Secretário ajuda para solucionar tal problema. Entre ruas do bairro Itu, chamadas Aristides Camargo e Franquilin Pereira da Luz, moradores pediriam calçamento na divisa com a Rede Ferroviária, pois embora alegue-se que não é do município, todos dizem que pagam pelo IPTU e, apesar de ter que ser uma parceria entre moradores e Prefeitura, esta não daria a devida atenção. Aparte do ver. Joel: explicou-lhe que uma parte daquela área pertence a União e mesmo que a Prefeitura deseje calçar, não pode fazê-lo sem que esta autorize. Explicou que algumas ruas como Felipe Lopes e outras, o Prefeito Ruivo na época fez o calçamento mas, houve um processo judicial e teve que retirar, depois entraram com outro processo e o mesmo refez o calçamento, seria uma situação delicada. O Ver. Magdiel explicou que todos solicitam que ao menos coloquem cascalhos no em torno da Rede Ferroviária, pois a comunidade ocupa tal localização, perguntou: “se o Executivo manda fazer roçada, por que não poder largar uns cascalhos, já que existiria grande fluxo de pessoa que passam por ali?” Seguiu pedindo pelas Ruas Arthur Bernardes e Hipólito Garcia, onde pedem desentupimento de boca de lobos e troca de lâmpadas. Disse que pedira informações à Prefeitura sobre a emenda que conseguiram para o calçamento naquele local, pois iriam às rádios dizer “que não tem dinheiro”. Falou da necessidade de desobstrução de uma boca de lobo e cascalhamentos. Desejou boa semana a todos. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em nome do Ver. Gildo desejou sentimento a todos os demais filhos do Sr. Alcides Da silva, sendo aquele pai do Vereador, pessoa que conheceu desde os 16 anos quando trabalhou na Cooperativa Tritícola, um homem que estava toda a semana no local adquirindo produtos, tinha grande apreço pelo mesmo, sempre gentil com todos, pessoa de caráter e sempre firme em suas posições. Comentou proposição feita com o Ver. Joel sobre a possibilidade de colocação e lixeiras no interior, onde cada comunidade teria um local apropriado para colocar lixo, e não ficar colocando-o em qualquer lugar. Hoje teria falado com o Secretário de obras, Prefeito e o Vice sobre esta situação e está sendo estudado o pleito. Pediu que as pessoas evitem de colocar lixo orgânico no local, pois fora colocado de alguns casos em que colocam até erva e outros orgânicos, coisas que não precisariam vir lá de fora para a coleta, aqueles deveriam fazer sua reciclagem no próprio local, no interior, pois isso geraria custos desnecessários. Explicou que só deve ser colocado para recolher o lixo que pode ser reciclado. O Ver. Dionathan passou os trabalhos ao Vice para usar a Tribuna: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, externou sentimentos ao Ver. Gildo e seus irmãos pela passagem do Sr. Alcides Silva. Comentou que com alguns colegas da casa, estiveram no HGU, (Hospital da Guarnição de Santiago) cujo Ver. João Alberto teria sido homenageado na belíssima formatura, parabenizou ao Coronel Sérgio Zanini, lá teria sido feito entrega de diplomas e medalhas a personalidades de nosso município, um evento festivo muito belo. Comentou que com o Colega Joao Alberto, foram a Erechim participando como Conselho da nossa URI, num evento alusivo aos 30 anos da Universidade, deixou os parabéns à mesma, pela sua importância no desenvolvimento municipal já tão falado nesta Casa. Comentou que tempos atrás teria protocolado   sobre a implantação de um totem de água na avenida Alceu Carvalho, hoje teve uma reunião com o Secretario Sadi e com o Secretário Matheus Neis, cujo empresário Marcos Lasch se dispôs a  doar o totem, inclusive já teria feito a encomenda da máquina, tanto de água quente, como fria, a qual será instalada próximo ao “Posto Xamã”, para que as pessoas que praticam esportes possam usufruir, pois o equipamento chegará em torno de 40 dias. Destacou assim a importância das parcerias público privadas, bem como agradeceu ao Empresário Marcos, que tem visão e está investindo nesta cidade, para que esta fique cada vez mais bonita. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, referiu-se às palavras da colega Alexandra sobre síndromes gripais, a qual teria sentido na pele, pois as gripes tem vindo muito forte e com muita tosse. Acredita que nestes dois anos da pandemia a máscara teria ajudado muito a evitar contaminação de diversos vírus, por isso as pessoas deveriam seguir a usar máscaras em ambientes fechados, pois existem muitas trocas de temperatura, exemplificando que de um ambiente com ar condicionado, saem para a rua e no frio, e resfriam-se. Comentou que no dia seguinte será o “dia mundial de combate ao fumo” e, vendo tantas pessoas gripadas, lembrou-se de que o cigarro é um dos maiores causadores de problemas respiratórios, mesmo os que não fumam acabam sendo fumantes passivos, quando convivem com pessoas que fumam. Sugeriu que procure-se as unidades básicas de saúde, ou os agentes de saúde, haveria um projeto SUS para isso, para todos os que tem o vício e desejam abandonar. Ressaltou que a saúde é direito de todos, mas também seria “obrigação de cada um em se cuidar”. Aparte da Ver. Alecsandra: achou importante e lembrou que “o tabaco seria o maior aliado de todos os cânceres”, todos os que desejam parar de fumar devem buscar o poder público, buscar o tratamento para largar este vício. Citou que tem ganhado muitos aliados neste sentido, citando sobre os cilindros de oxigênio que vem do Estado, sendo requisito não fumar, ou perde-se o direito. A Ver Eva destacou que não só o pulmão afetaria, mas também o sistema circulatório, como o coração e AVC(s), além da nicotina e alcatrão, existe a toxicidade que é usada no plantio, produtos que são absorvidos pelo corpo humano. Voltou a falar sobre o combate ao aedes egipti, pois mesmo com o inverno o mosquito teria se adaptado ao frio, devem seguir combatendo a proliferação deste inseto, são doenças graves as transmitidas pelo mesmo, mas podem ser evitadas, não deve-se deixar que esta cidade tenha vítimas ou óbitos por esta doença.  VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = usou dois minutos do Ver. Tadeu =: Após saudação inicial, deixou num abraço especial ao Sr. Paulo, disse que o futsal serie prata SER Santiago teria tudo para fazer uma brilhante campanha e almejar sucesso, vem sendo um nome de destaque, fruto de muito trabalho. Em nome do Secretário Batista, mandou os parabéns a todos os que se envolveram nestes evento e jogos. Comentou sobre a manutenção da cobertura do ginasião, cuja licitação logo estará sendo feita, onde o Secretário Batista e o Prefeito tem ido atrás de recursos, demais pessoas estariam fazendo todo o esforço para o sucesso deste processo, pois uma cidade que está buscando a “série ouro” tem que ter um ginásio “nas melhores condições”. Deixou sentimentos aos colegas Fernando e João Alberto, pelas perdas, bem como pela passagem do pai do Ver. Gildo, enviando conforto aos familiares. Comentou que mais um curso da “padaria dos sonhos” estaria sendo concluído em embutidos e defumados, não medirão esforços para dar suporte e subsídios aos empreendedores e seus produtos. Referiu-se a “educação fiscal”, pois dia 10 de junho mais um sorteio da campanha de notas premiadas estará ocorrendo, cuja nota fiscal tem sido fundamental para várias questões municipais. Desatacou que esteve no programa cidade ativa, no bairro Nei Pereira, uma questão que passa pela saúde e oportunizaria aos moradores fazer limpeza em seus pátios, para que retirem tudo o que não terá mais uso nos mesmos, sendo algo fundamental para ajudar no combate ao mosquito aedes egipt. Informou que a Secretaria do Meio Ambiente encerraria esta semana a campanha “do meu pomar nativo”, em que estão doando 5 mudas de árvores frutíferas para as pessoas embelezar seus pomares ou terrenos. Destacou o “drive tru” solidário que ocorrerá na frente da Prefeitura no sábado, “deverá aquecer não só o corpos, mas o coração das pessoas”, pediu que todos que possam doar agasalhos, cobertores, luvas ou outros, o façam no próximo final de semana. Comentou que esteve no Bom Retiro e Lava Pés, localidades onde vão trocar informações com as pessoas, lá pode encontrar dois pré-candidatos Marcos Peixoto e Júlio Ruivo, e trouxe também demandas. Citou o caso dos moradores do interior que pedem consultas odontológicas, mas fora informado de estes já teriam preferência na questão de agendamento de consultas odontológicas, algo importante, porque estas pessoas teriam mais dificuldade de chegar até a cidade. Desejou ótima semana a todos. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, dirigiu-se à família do Ver. Gildo pela perda do Sr. Alcides Fortes, deixar sentimentos em nome da família progressistas, um grande amigo, uma grande perda, como foi falado na semana passada. Da mesma forma, enviou sentimentos à família Batista, pelo falecimento da dona Nice, perdas que fazem repensar “o porquê da vida e o que fazemos aqui”. Destacou que foram até o Senador Heinze, para que o mesmo enviasse um pedido, no sentido de não ser fechada a nossa Vara de Justiça de Trabalho. Agradeceu-o, pois o mesmo teria atendido o pedido e feito um ofício intercedendo para que sejam mantidas as referidas Varas de Justiça.  Informou que esteve em São Francisco de Assis com o pré-candidato a Dep. Estadual Júlio Ruivo, onde ocorreu uma grandiosa reunião da Executiva Progressistas, um belo encontro, onde pode ver a vontade da região em ter um Deputado representando nossa região, dando a certeza de que estão no caminho certo na Administração, sendo Ruivo um nome sério e preparado para representar esta região, que estaria se unindo cada vez mais, parabenizando ao Sr. Herton pelo encontro. Mandou votos de congratulações pela rústica de 21 Km onde o Sr. Valdemir da Silva (lobinho) e Plácido Ramos, correram cada um 10,5 km, foram os vitoriosos na cidade de São Thomé e São Borja, saindo campeões da meia maratona internacional, esportistas que lutam com dificuldades e dependem de apoio para levar o nome desta cidade. Fez V.C. para com a APAE em nome da professoras Susi, Lívia, Fernanda e Cíntia, funcionários, pais e aos alunos, por acreditarem nestas crianças, induzindo-as à arte, com a Participação na “segunda mostra de dança inclusiva in Palco”, onde as crianças Ana Maria Vargas, Bianca Dorneles, Eduardo Pompeu, Lidiane Brandão, Luan Peres e Wagner Guasso, que receberam o título de “grupo destaque” em Santa Maria, parabenizou a todos, agradecendo-os. Disse ao Ver. Fernando que a Bancada Progressistas acredita num futuro melhor e no debate promovido pela URI desejam que sejam eleitas pessoas que realmente defendam esta região com o carinho que ela merece, pois “pedir votos seria fácil, mas teria que ver quem vai voltar depois aqui”. Pediu à comunidade que se faça presente e conheça os candidatos. VER. MONTANO MARTIN BORGES  FONSECA= PDT=: Após saudação inicial,  desejou votos de sentimentos aos colegas que perderam familiares, assim como ao colega Gildo, relembrando que a saudade e a lembrança das pessoas sempre fica no pensamento. Com relação aos uniformes das escolas municipais, teria ouvido o Prefeito dizer na rádio que até 30 de junho as crianças o receberão, porque houvera problemas de insumos por parte dos fornecedores. Com relação aos calçamentos da rua Onório Silva, pessoas informam que faria bastante tempo que pedem solução, inclusive teria sido uma promessa desde a gestão anterior mas, o Prefeito teria dito na rádio que faltariam cerca de 80 quadras para calçar na cidade, e que estariam estudando para isso, sendo aquela questão algo bem arraigado já, pediu atenção especial. Aparte do Ver. Magdiel: destacou que na rua Onório Silva aquelas pessoas dizem que é um pedido de mais de 30 anos e, por ser um declive muito forte, o mais indicado seria colocação de asfalto, do contrário, a água da chuva poderá arrancar as pedras (aduquins), mas acredita que o Executivo terá um olhar especial àquela rua. Aparte do Ver.  Joel: disse que na legislação passada também já teria encaminhado pedido por aquela rua neste sentido e, com certeza, lá é complicado o declive, inclusive porque abaixo teria a Rua Coronel Tuca que recebeu o calçamento, mas o Prefeito estaria estudando uma solução adequada ao local. O Ver. Montano agradeceu aos apartes e tem certeza de que haverá uma solução para tal. Comentou ter conversado com o Secretário Batista, sobre estariam já fazendo piso em alguns Ginásios da cidade, bem como a licitação para o ginásio Riachuelo, de seu bairro, pois antes estarão reformando o ginasião. Comentou ter conversado com o Secretário Éldrio, que lhe falou estarem reestruturando o setor de endemias, estariam fazendo contratações e ações para atuar também no campo da dengue e endenias. Citou casos de suspeita de dengue que tem ocorrido em municípios como Caxias do Sul, sendo 7 casos contraídos dentro da cidade e 17 contraídos de outras localidades. Aparte do Ver. Décio: informou que neste ano o município vai fazer um concurso para agentes de endemias, para ajudar e melhorar o serviços neste sentido. O Ver. Montado ficou feliz com a notícia e pediu que as pessoas tragam pneus, baldes e outros recipientes que junte água. Seguiu no tempo de liderança: teria ouvido que são poucas pessoas para trabalhar neste sentido, mas acha muito importante fortalecer as informações de que esses materiais devem ser recolhidos no cidade ativa, mas devem ter o cuidado depois sobre onde serão depositados, para que não sigam juntando água e proliferando mosquitos. Citou que desde o tempo dos dinossauros o mosquito tem causado doenças e mortes, teria estudado inclusive, que cerca de 70% dos mesmos foram mortos por mosquitos e, depois, os demais 30% foram exterminados pelo meteoro. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: deixou homenagem ao seu João Quintino, pessoa que muito colaborou com a nossa cidade, tinha muita consideração por aquele e, tanto ele como o seu Alcides, cumpriram muito bem com sua missão na Terra e deixam saudades às famílias, enviou votos de sentimentos aos familiares. Desejou uma boa semana a todos. VER. HAROLDO: acha muito importante que as pessoas usem o cidade ativa para limpar seus pátios, quanto às pessoas que tem pneus em casa, caso não forem usar de forma consciente, devem fazer a logística reversa, porque todo os fornecedores devem recebê-los de volta. Sobre a rua Honório Silva, cujo colega diz “que faria 30 anos que pedem calçamento”, o Executivo estaria preocupado com todas as ruas, mas não deveria o mesmo “falar de forma pejorativa”, pois embora não se consiga alcançar a todas as questões da cidade, tem certeza de que todas tem “um olhar em relação ao calçamento”. Destacou o aniversário do Jornal Expresso, fez homenagem e ressaltou que a imprensa livre é um importante veículo para a cidade, sendo um veículos em que os olhares às vezes são mudados, em função de comentários mas, ela proporcionaria debates de ideias e ações a toda a população. VER. DÉCIO:  em nome do Bancada Progressistas deixou V.C. em nome do General Marcelo Rocha de Lima e da Juíza Cecília Laranja Fonseca Bonotto, parabenizou a todos pela Copa Centenário de Hipismo, no Centro de Equitação Cristal, que trouxera competidores de várias cidades, bem como um campeão brasileiro. Referiu-se aos 29 anos do Jornal Expresso, parabenizou aos Diretores e colaboradores, destacando que a imprensa livre e “comprometida com a verdade”, deve ser respeitada, elogiada e homenageada, desde que a mesma sempre noticie os fatos verdadeiros. Desejou uma boa semana a todos. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente informou sobre o áudio da Sessão, o qual fica disponível no site da Câmara, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 020.2022.LEG: “Altera a Lei Municipal nº 333/2022.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Ver. Haroldo Sugeriu não leitura dos projetos: APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Gildo. PROJETO DE LEI 021.2022.LEG.: “Altera a lei municipal 337/2022.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE com ausência com ausência do Ver. Gildo.  PROJETO DE LEI 035.2022.EXE.: “ Altera a Lei Municipal nº 052/2006.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL.  Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE com ausência do Ver. Gildo. PROPOSIÇÕES: PEDIDO DE INFORMAÇÕES:  Ver. Eva: Solicita que sejam enviado após o dia 3/09/2021, após ter assumido a nova administração do centro de zoonoses, quantos animais foram recebidos, sejam filhotes e adultos, filhotes e adultos, quantos foram castrados, quantos animais não castrados ficaram no canil, quantos foram doados, sexo e espécie, endereço dos tutores, quantas eutanásias foram feitas, acompanhadas do laudo./ Ver. Magdiel: INDICAÇÃO: Que por intermédio da Secretaria responsável, seja estabelecido um comprovante de requisição de manutenção da iluminação pública com os dados da solicitação feita e número do protocolo./ VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Ver. Decio: aos Srs. Valdemir Lopes da Silva (lobinho) e Plácido Ramos pela 10ª corrida rústica internacional e primeira meia maratona, representando Santiago, sendo campões, realizada em São Tomé e São Borja./V.C para com a Direção da APAE, em nome das Prof. Susi Quadros, Fernanda Faturi, Cíntia Martins e Lívia Cassol, e aos alunos:  Ana Maria Vargas, Bianca Dorneles, Eduardo Pompeu, Lidiane Brandão, Luan Peres e Wagner Guasso, que receberam o título de “grupo destaque” em Santa Maria, pela 2ª mostra de dança inclusiva em palco/2022./Vers. da Bancada do Progressistas: V.C. em nome do General Marcelo Rocha de lima e da Juíza Cecília Laranja Fonseca Bonotto, extensivo aos demais  organizadores,  que nos dias 20 a 22/04  realizaram a Copa Centenário de Hipismo, no Centro de equitação Cristal,  e na invernada reiuna./ V.C. para com o Jornal Expresso através dos Diretores Sandra Siquera e Joao Lemes,e aos funcionários, pelos 29 anos de atuação em Santiago e região./ Ver. Joel: V.C. para com a igreja Ministério MEVAN pelo primeiro ano de fundação em 29/05./Ver Dionathan: V.C. para com a  APAE pelos 47 anos de história no dia 27/05/ V.C. para com o menino Gabriel Fonseca Bonotto pela conquista do título de campeão gaúcho de saltos 2022, categoria mini-Mirim ocorrido do Centro de Equitação Cristal. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Gildo. Justificativa de ausências dos Vers. Fernando e João Alberto, na sessão do dia 23 de maio, em virtude do falecimento do avô do Ver. Fernando e do pai do Ver João Alberto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

Santiago, RS, 30 de maio de 2022.

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE =
VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIM

= VICE-PRESIDENTE =
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

= 1ª SECRETÁRIA =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
Ernandes Tadeu Machado:__________________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:____________________________________
Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________ 
          Haroldo Rios Pouey: _____________________________________________(continua)
Joel de oliveira: ____________________________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:______________________________________
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